
  

 

VERBALE DI CONSIGLIO N° 9 

 

L’anno duemiladiciotto, il giorno 13 del mese di Giugno (13/06/2018), alle ore 17,00 nella 

sede del Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Catania, si è riunito il 

Consiglio Direttivo; 

Sono presenti: 

1) Dott. Geom. Nicolosi Paolo,                  Presidente; 

2) Geom. Mazzaglia Domenico (2775),      Segretario; 

3) Geom. Puglisi Agatino,                         Tesoriere; 

4) Geom. Spoto Agatino,                           Consigliere; 

5) Geom. La Rosa Giuseppe (2020),            Consigliere 

6)       Geom. Pulvirenti Salvatore,                   Consigliere; 

7) Geom. Di Paola Giuseppina,                   Consigliere; 

8) Dott. Geom. Costa Angelo,                    Consigliere; 

9)       Geom. Iurato Gianluca,                         Consigliere;  

 

Il Presidente 

Accertata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale dei Consiglieri, 

dichiara aperta la seduta. 

 

Sono all’ordine del giorno: 

 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2) Programmazione corso propedeutico agli esami per l’abilitazione alla libera 

professione di Geometra; 

3) Formulazione e approvazione linee guida per la fattività dei corsi e seminari 

organizzati dal Collegio o co-organizzati con altri Enti; 

4) Riconoscimento all’Ente scuola edile di un corso valido ai fini del tirocinio 

professionale (art. 19 delle direttive sul praticantato); 

5) Iscrizioni e cancellazioni; 

6) Iscrizioni registro dei praticanti; 

7) Riconoscimento Attività Tecnica subordinata; 

8) Autorizzazione e ratifica spese; 

9) Varie ed eventuali. 

 



  

 

Trattazione del 1° punto all’O.D.G. (Lettura e approvazione verbale seduta precedente); 

 

Il Consiglio 

sentita la lettura del verbale della seduta presidente, fatta dal Segretario, all’unanimità 

DELIBERA di approvarlo nella stesura formulata.  

 

 

Trattazione del 2° punto all’O.D.G. (Programmazione corso propedeutico agli esami per 

l’abilitazione alla libera professione di Geometra); 

 

Il Tesoriere, Geom. Agatino Puglisi, dopo aver consegnato ed illustrato ai presenti copia del 

programma e del preventivo di spesa per il corso in esame, precisa che il suddetto corso 

prevede l’adesione di un numero minimo di 36 tirocinanti. Le previsioni però non sono rosee 

in quanto a sostenere gli esami saranno 54 tirocinanti e quindi, per l’esperienza degli anni 

passati, difficilmente si potrà raggiungere il numero minimo previsto. Chiede pertanto al C.D. 

come muoversi in caso di mancato raggiungimento del numero minimo. 

Il Consiglio 

Dopo ampio dibattito, all’unanimità DELIBERA di approvare il corso come da programma e 

preventivo di spesa ed in caso di mancato raggiungimento del numero minimo previsto, i 

componenti si impegnano ad assumere la docenza di alcune lezioni in maniera gratuita 

sopperendo così agli eventuali ammanchi. 

 

Trattazione del 3° punto all’O.D.G. (Formulazione e approvazione linee guida per la 

fattività dei corsi e seminari organizzati dal Collegio o co-organizzati con altri Enti); 

 

Il Consiglio 

Dopo ampio dibattito, visto quanto deliberato nella seduta di consiglio del 16/02/2018 e 

precedenti, all’unanimità DELIBERA di rimandare la trattazione del presente punto all’o.d.g., 

ad un prossimo consiglio. 

 

Trattazione del 4° punto all’O.D.G. (Riconoscimento all’Ente scuola edile di un corso 

valido ai fini del tirocinio professionale -art. 19 delle direttive sul praticantato); 

 

Il Presidente, Dott. Geom. Paolo Nicolosi, informa i presenti che giorno 11 c.m., l’Ente scuola 

Edile di Catania ha fatto richiesta di riconoscimento e validità, ai fini del raggiungimento del 

periodo di praticantato necessario per gli esami di abilitazione, del corso “Tecnico di Sistemi 



  

 

Cad-edile architettonico”, in fase di avvio. Il personale di Segreteria, a seguito della richiesta, 

ha svolto le opportune indagini e prese le necessarie informazioni dalle quali è emerso che il 

corso può essere riconosciuto valido e, in considerazione della durata dello stesso (644 ore), 

sostitutivo di 6 mesi di tirocinio dei complessivi 18 mesi. 

Ciò però solo per coloro i quali risultano, alla data di avvio del corso, iscritti nel registro 

praticanti tenuto da questo Collegio. 

Il Consiglio 

Dopo ampio dibattito, considerato quanto riportato dal Presidente, all’unanimità DELIBERA 

di riconoscere la validità del corso al fine del raggiungimento dei 18 mesi di tirocinio 

necessario per sostenere gli esami di stato alla libera professione di Geometra così come 

previsto dall’art. 19 delle direttive sul praticantato, emanate dal C.N.G. in data 17 settembre 

2014. 

 

 

Trattazione del 5° punto all’O.D.G. (Iscrizioni e cancellazioni); 

Il Consiglio 

DELIBERA di iscrivere all’Albo dei Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Catania 

i seguenti geometri assegnando il relativo numero di matricola: 

N.  COGNOME NOME Matr. Residenza Cassa 

1) Geom. Pedalino Nunzio Dario 3801 S.Gregorio di CT SI - CASSA 

 

Inoltre, Vista la richiesta di trasferimento avanzata dal Geom. Cirrito Concetta, proveniente dal 

Collegio di Ragusa, DELIBERA di richiedere, così come previsto dal regolamento, il Nulla 

Osta al trasferimento da parte del Collegio di Ragusa. 

Relativamente alle variazioni di posizione giuridica 

Il Consiglio 

Prende atto che non vi sono variazioni da deliberare 

 

 



  

 

relativamente alle cancellazioni, 

il Consiglio, 

Prende atto che non vi sono cancellazioni da deliberare 

 

Trattazione del 6° e 7° punto all’O.D.G. (Iscrizioni registro dei praticanti e riconoscimento 

Attività tecnica Subordinata); 

 

Il Consiglio 

Prende atto che nessuna richiesta di iscrizione è pervenuta 

Inoltre, esaminata la documentazione, DELIBERA il completamento del periodo di 

praticantato per aver svolto attività tecnica subordinata per i seguenti Geometri: 

1) Geom. CONTINO  RICCARDO 

 nato a Catania il 16-07-1968 e residente in Via G.Pagliari, 2 -  Catania 

SOCIETA’  ANAS  S.p.A. 

Dal 15-08-2012 a tutt’oggi 

 

 

 

Trattazione del 8° punto all’O.D.G. (Autorizzazione e ratifica spese); 

 

Il Consiglio 

Prende atto che non vi sono spese da ratificare 

 

Trattazione del 9° punto all’O.D.G. (Varie ed eventuali); 

 

Il Consigliere, Dott. Geom. Angelo Costa, informa i presenti che è stato contattato dal 

responsabile del Dipartimento di Prevenzione dell’Azienda Sanitaria Provinciale di Catania in 

quanto giorno 18 giugno viene avviato, dal Dipartimento, un corso di aggiornamento di 40 ore 

per coordinatori, progettisti e direttori dei lavori, aperto a 35 Geometri e pertanto, visto 

l’imminenza della data ha già predisposto, di concerto con la segreteria, quanto necessario per 

informare gli iscritti. Altra sessione del corso verrà svolta a settembre e pertanto si ritiene di 

poter soddisfare tutti gli iscritti che necessitano dell’aggiornamento quinquennale. 



  

 

Prende la parola il consigliere, Geom. Gianluca Iurato, per illustrare ai presenti il programma e 

le finalità del corso, anticipato a tutti i componenti del C.D. per mail,  da svolgersi il 20 luglio 

a Caltagirone dal tema: “Rifiuti e sanzioni in Edilizia” 

Il Consiglio 

Dopo ampio dibattito, all’unanimità DELIBERA di approvare i corsi illustrati dai Consiglieri 

Costa e Iurato. 

 

In considerazione che non vi sono altri interventi ed argomenti da trattare, alle ore 21,00 la 

seduta viene tolta. 

 

 

 

         IL SEGRETARIO                                                                        IL PRESIDENTE 

 

 

_________________________                                                ___________________________ 

 

 


